

# 肺炎吗?不像!那为啥咳得喘不上气? 当心!食物误吸让宝宝中招



## 孩子吸入的东西五花八门

记者在采访中看到,被孩子误吸的东西主要有植物性吸入和金属性吸入,植物性吸入就是花生、核桃等坚果类食品,而金属类吸入物则五花八门,在医生手术后的取出内容中,记者居然发现了笔帽、笔芯、硬币等异物。

“各年龄均可出现误吸,但以3岁以下的婴幼儿

## 》有问必答

### 乳牙为什么发黄

139××××2295问:宝宝一岁半长了16颗牙,没有龋齿,就是前面几颗门牙有些黄,请问这么小的孩子牙黄要紧吗?

南京市妇幼保健院口腔科朱维健主任医师回答:乳牙牙面发黄的主要原因是牙面色素沉着染色所致,与食物、药物、饮料中的色素有关,幼儿口腔清洁应由家长帮助完成,乳牙萌出后就要每天清洁,如每次喂奶、进食后喂一些温水,可用棉签擦拭牙面,早、晚尤其是在入睡前用套牙刷,清洁牙面去除食物残屑。岁以上幼儿可用儿童牙刷(幼儿用)和儿童牙膏,每次用豌豆大小即可。门诊时间:周一至周五全天

### 寻常疣反复生长咋办

138××××9606问:我的儿子今年八岁,两年前额头长了一颗寻常疣,后冷冻切除。今夏后脑、颈部、膝盖弯处又长出十来颗,治疗后为啥还反复生长?

南京市妇幼保健院皮肤科马小玲主任医师回答:寻常疣主要经直接或间接接触传播。人群普遍易感,免疫功能低下及外伤者更易患此病。本病主要采用外用药物和物理治疗(冷冻、刮除、激光等)。目前尚无确切有效的抗HPV治疗药物,皮损数目较多或久治不愈者可试用。免疫调节剂(如干扰素、左旋咪唑

等)。尽量避免抓皮肤,轻微的外伤也可引起病毒的自身接种。门诊时间:周一至周四全天

### 母乳性黄疸易复发吗

135××××5875问:我儿子36天,母乳性黄疸,停母乳一个星期后指数下降到60。医生说可以恢复喂母乳。请问喝母乳后黄疸还会不会反复?

南京市妇幼保健院新生儿科韩树萍副主任医师回答:母乳性黄疸是指母乳中的葡萄糖醛酸苷酶含量高,从而使结合红素分解增加,肝肠循环重吸收增加,宝宝黄疸就会升高,一般试停母乳3-5天黄疸就有明显下降,可恢复母乳,母乳恢复后可能会使黄疸略有升高,但对宝宝没有影响,因此你可以放心地喂母乳。门诊时间:周二、四上午

### 胎盘位置低不用纠正

137××××3957问:我怀孕五个半月做B超时显示胎头位置低,请问这跟运动有关吗?我每天都要上下爬六楼,位置低对宝宝有影响吗?有没有矫正的办法?

答:南京市妇幼保健院产科刘晓梅主任医师回答:B超不可能出胎头位置低的诊断,可能搞错了,是胎盘位置低。如果没错的话,胎头向下没有问题,不需要纠正。爬楼梯根据病人体力决定。没有症状就可以了。门诊时间:周一、四上午

通讯员 王莹 快报记者 金宁

将在版面上邀请专家为您解答,欢迎您通过以下方式与我们联系:

■ 移动用户发送短信到1065830096060 ■ 电信用户发送短信到10659396060 ■ 联通用户发送短信到1065596060

如果您是一位准妈妈或者已成功晋级为妈妈,如果您有自身或育儿方面的问题,我们

妈咪宝贝

■ 移动用户发送短信到1065830096060 ■ 电信用户发送短信到10659396060 ■ 联通用户发送短信到1065596060

花生米、核桃、瓜子……这些常见的坚果类零食也潜伏着危机?记者从南京儿童医院采访获悉,正值夏天炎热季节,各种食物琳琅满目,殊不知,婴幼儿在品尝这些食物时,有一种急症——食物吸入时刻会发生,威胁着孩子的生命和健康。该院耳鼻咽喉科主任黄群提醒家长,婴幼儿吃东西时一定要保持安静,照看者应注意观察孩子吃完东西之后的各种表现,防止将误吸当成肺炎诊治。

多见。90%死于食物吸入是小婴儿”,黄群主任介绍,小婴儿容易发生食物误吸,而略大一点的孩子玩耍时可能不小心将金属类异物吸入,一旦发生误吸,异物堵住孩子的声门时,其死亡率是相当高的。记者从耳鼻咽喉科病房了解到,一个1岁左右的男孩在哭闹中吸入一粒带壳的瓜子,被家长连夜从外地送往儿童医院,孩子平躺在床上时一度嘴唇发紫,差点憋过气,只好晚上十点紧急支气管镜下取异物。

### 花生呛进气管误诊为肺炎

一个3岁孩子的妈妈告诉记者,女儿前几天将七八粒花生米一起吃下,吃完当天没有异常,第二天晚上开始咳嗽,当地医院按肺炎诊治,给孩子输了液治疗,“消炎”几天都不见

效,“小孩以前得过肺炎,我和她爸总感觉这次咳嗽不像肺炎”。果

然,给孩子做了CT后,医生看到了肺部异物,就是几天前吃下去的花生米。

黄群主任说,不足50%的儿童食物吸入具有目击者或疑有食物吸入史或窒息表

现。因此下列情况通常提示小儿有食物误吸的可能:孩子进食时突发地咳嗽或窒息,继而出现喘息、呛咳和喘鸣。或以往健康,无发热的宝宝突发呼吸困难并伴咳嗽、窒息、喉鸣和喘息。误吸主要造成气道梗阻、窒息,严重者引起死亡。家长或幼儿园的老师或保姆在带小孩时,特别要注意下列几点是发生食物吸入的危险因素:1、易哭闹的小孩;2、喜欢把东西放入嘴里小孩;3、在咀嚼时喜欢说话,笑甚至奔跑的小孩;4、家长有时给孩子他们没料到不能嚼烂的食品;5、幼小的小孩,因为没有臼齿,咀嚼能力较差。

## 》友情提醒

### 误吸后尽量保持竖立位

一旦发现食物误吸或可疑食物误吸时,有条件者应该立即送往医院进行抢救。那么,现场急救应注意哪些事项呢?家长可以用大拇指顶着宝宝剑突部位(胸廓下部正中凹陷处),施以短暂有力的撞击刺激。但是不建议家长将孩子倒过来拍其后背,防止异物因此举上行游走至声门处,发生窒息危险。此外,发生误吸后千万不要让孩子平躺或斜躺,要保持竖立位。

快报记者 金宁

## 怎么看娃娃吃饱没

第一,听宝宝的吞咽声。宝宝含着妈妈的乳头,平均每吸吮2~3次可以听到咕咚下咽的声音,5~10分钟就差不多抽空,这时可再换另一边奶,连续15分钟宝宝就差不多吃饱了。如宝宝光抽不咽或抽多口咽一次,说明妈妈的奶不是很多。

第二,看宝宝的表情。宝宝吃饱后应该有满足感。如喂饱后他对你笑,或者不哭了,或睡着了,说明宝宝吃饱了,如果吃奶后还哭闹,说明还是没吃饱。

第三,细数宝宝大小便次数。母乳喂养的婴儿每天尿6~12次,大便1~4次,呈金黄色稠密的,这样宝宝基本上是饱

的,如果尿尿次数或量少,就没吃饱。

第四,测量宝宝体重。宝宝的体重最能说明问题了,小月龄每天增长25克体重,一个月长720~750克,第2个月增加600克。如孩子体重减轻了,就说明喂食不饱,或不当。

第五,不要让宝宝撑着。母乳一次奶量够的情况下,一次喂15~30分钟,每2~3个小时喂一次,喂奶期间最好不让宝宝含着奶头睡觉,先让宝宝吃饱。宝宝吃完母乳还哭闹,不要接着喂奶粉,先抱起宝宝,轻拍后背,听到“嗝”的声音后,放下,如果还是哭闹,再喂食奶粉。

据《聪明宝宝》

## 美赞臣助力行业创新

首个产学研一体化婴幼儿营养科研中心落户广州

日前,由美赞臣营养品公司投资超过1.4亿元人民币建立的我国首个产学研一体化的婴幼儿营养科研中心在广州宣布成立。该科研中心投入使用后,将设置科学探索、产品研发、临床研究、法规事务四大职能。作为美赞臣全球研发体系的新成员,该科研中心除了能够及时共享位于其他地区的科研中心的最新研发成果外,还将与中外相关领域的顶尖科研机构携手,专门针对国内婴幼儿营养状况开展研究。同时,科研中心将面向学术机构,为相关研究课题及科研人员提供资助,并为权威部门对于行业法规、生产技术标准的制定提供有价值的科研参考。

在产学研一体化的平台上,美赞臣婴幼儿营养科研中心(中国)将可实现企业、政

**男科诊治国家标准**

**临床推广应用专题**

特约  
解  
读  
者  
热  
线  
**025-52238888**

网上咨询:[www.jg91.com](http://www.jg91.com)

丹阳读者问:

我患有支原体引起的慢性非淋菌性尿道炎合并前列腺炎2年多了,一直在治疗,但用了大量的抗生素,就是不愈。目前的症状是:尿道口红肿,小腹轻微胀,早晨有糊口现象。非常烦恼,直接干扰了我的正常生活,夫妻感情也受影响,非常痛苦。我在网上看到《全国男科疾病分型诊治标准》临床推广应用正在南京开展,求助专家,我这样的情况该如何治疗?希望能够尽快治愈。

**全国男科规范医疗指导委员会指定专家孙杭军主治医师:**

由于支原体对抗生素很敏感的,如果使用了大量抗生素症状仍然没有好转,那要考虑“混合感染”的可能。您此前的治疗达不到效果,未做到分类、分型诊治是关键原因。混合感染不单单是支原体造成的,如:女方有阴道炎时,阴道炎的病原体霉菌、滴虫也可以造成男子出现尿道炎,由于“霉菌、滴虫”是需要使用特别的针对性药物才可以控制的。此时,单纯使用一般的抗生素就没有什么效果。泌尿感染疾病必须夫妻同治,避免交叉感染。需做尿道分泌物细菌培养,看看是否由其它病原体造成混合感染,然后采取针对性治疗,并配合《全国男科疾病分型诊治标准》临床推广技术“智能兆波技术”综合治疗,可使药物直达病灶,达到标本兼治。推荐您去我会江苏唯一指定机构南京建国男科医院泌尿生殖感染诊疗中心诊治,活动期间至该院就医还可获吴阶平医学基金会提供的20%的治疗费、手术费的临床推广补贴基金。

**整形**

**专家问答**

技术支持:南京凤凰岛医学整形美容机构  
热线:025-84405599 84405566  
地址:中山东路145号全民健身中心10楼  
更多整形对比照片请上[www.njfdh.com](http://www.njfdh.com)

无锡樊小姐:做鼻尖塑形术,不想采用自身软骨,二次创伤,请问还有其他什么材料可以代替吗?

**凤凰岛医学美容整形机构吕主任:**

我在长期使用高泰克斯这种仿生材料进行鼻部整形中发现,因地制宜雕刻部分高泰克斯,可以达到代替软骨的效果,并且质地更为坚韧,可以起到完美的支撑作用,将其固定在鼻小柱之上,置于鼻翼软骨的空隙,医学上称之为穹窿部分,让整个鼻尖翘起来时有了支撑点,也更安全,大量临床证明,高泰克斯能与鼻组织完全相容,并与毛细血管长在一起,就如同身体原有一般。

南京张小姐:我半年前做过韩式的埋线双眼皮,后来脱落,想做成永久的切开双眼皮,但是又怕恢复时间太长,请问有什么方法能解决?

**凤凰岛医学美容整形机构吕主任:**

目前我院在华东地区率先开展睑板收紧翘睫双眼皮成型术,采用在眼睑板上的几点微创切口,相较之传统埋线方法可达到永久双眼皮的成型效果,如果眼部脂肪偏多,也可以通过1~2毫米的切口进行祛脂,形态也更为自然,比传统的切开双眼皮创伤更小,恢复也更快,可以做到随做随走,三天恢复。

苏州吴女士:我今年32岁,160cm,体重70kg,除了腹部赘肉明显外,四肢也很粗大,请问怎么解决,需要多少钱?

**凤凰岛医学美容整形机构吕主任:**

我机构采用聚能震波超薄吸脂术,可对腹部和四肢脂肪进行准确定位,独特的水动溶脂方法,可使脂肪均匀分布,采用聚能震波减肥设备,由于其内置智能探头,可规避神经血管,损伤也相对较小,易于恢复,从而达到局部吸脂整体塑形的效果,目前,机构正开展暑期活动,特价吸脂——880元/部位。